



聚焦城市发展 谱写强城新篇

三江努力交出“瓯江北岸地标新城”高分答卷



“瓯窑小镇”实现迭代升级, 瓯窑文化IP旅游精品线成为新晋网红打卡点; 宁浦城中村改造启动地下室开挖, 江头、三场安置房临近验收; 智慧农业产业园完成主体工程, 原野5G智慧温室、数字化标准农田均已建设完成并投入运营……三江街道作为“瓯江北岸地标新城”的重要一环, 自我吹响“强城行动”冲锋号角以来, 围绕县委“拥江融入、产城融合”总体思路, 紧扣“瓯江北岸地标新城”定位, 抓牢城市高质量发展这个关键, 奋力谱写中国式现代化三江“强城”新篇章。

培育新兴产业 推进产城融合

连日来, 在三江街道茶叶加工园(永嘉县三江综合茶城暨茶青交易市场)内, 工人们一片忙碌的景象迎面而来。随着主体封顶, 项目进入内部装修阶段, 预计今年9月底完工投入使用。该项目作为我县浙南早茶优势特色产业项目重要组成部分, 更是大瓯窑建设重点项目之一。

“该项目致力于建设集茶产品加工、茶叶交易、产学研、茶文化展示、技能培训、商务交流等功能于一体的

茶叶加工和研学基地。”三江街道相关负责人告诉记者, 目前三江茶叶采摘面积13487亩, 产量茶干190吨, 产值9000万元, 有14个村以茶叶为主要特色农产品, 近9000人以茶叶为主要农业收入来源, 而该项目建成后有效促进早茶产业集聚发展及转型升级, 实现永嘉乌牛早提前提质、产业增效。

除了做好乌牛早产业发展外, 三江还利用数智赋能, 为农业装上“智慧大脑”。走进原野集团智慧农业产业园5G智慧温室, 智能化、自动化的机器人正在开展巡检, 园内番茄、草莓、蔬菜等瓜果长势喜人, 一片生机盎然, 这个未来农场是科技赋能现代化农业发展的一个重要窗口。“智能化、自动化农业生产新模式, 让农业生产效率得到显著提升, 同时管理成本下降不少, 大大助力乡村振兴。”原野集团生产管理人员陈旭表示。

在“强城行动”号召下, 三江还重点构建了“传统+新兴”两大产业集群, 大力发展新商贸产业, 培育消费增长点; 大力发展先进制造业, 持续推进罗东工业园区扩容和升级, 加快温大人工智能与先进制造研究院成果转化; 大力发展平台经济, 加快北外滩、世界永嘉人贸易港、数字经济产业园建设, 为产业发展提供有力支撑。

加快项目建设 提升城市品质

破旧立新, 三江新城蝶变自城中村。近日, 在三江宁浦城中村改造现场, 随着挖掘机的推进, 项目正式启动地下室开挖, 届时这里将出现一幢崭新的大楼。“我们重点提升城市承载力, 坚持拓空间强保障, 力争年内完成当地四个社区的城中村改造清零。”三江街道相关负责人表示, 此次宁浦城中村改造项目的启动, 意味着核心区城中村改造接近尾声, 和温州市区隔江相望的三江, 正加快告别城中村、城中村和新老城区两重天的历史。

拆和建, 同步推进。记者在采访中了解到, 总投资8.6亿元的江头村安置房项目和总投资5亿元的宁浦村安置房项目, 户数分别为1237套和696套, 整体建设都已经完成, 目前正在走竣工验收流程, 竣工验收通过后便进行摸文, 并交付使用。“我们盼望星星月亮, 终于迎来了项目的完工, 等交付后必定会给我们带来全新的生活。”宁浦村村民吴爷爷对新家园满心期待。

104国道永嘉三江至黄田段改建工程项目正全力以赴抢抓工期, 未来杭温高铁温州北站至市区的车程将缩短至10余分钟, 同时缩短黄田至三江、乌牛的行车时间; 温州北站互通楠溪江特大桥跨诸永高速钢箱梁全部架设完成, 为诸永高速公路延伸线温州北站互

通项目全桥贯通奠定了坚实基础; 三江大道启动建设, 持续完善域内路网……随着住房的改善, 不断开始集聚人气和商气, 一批批重大交通项目建设, 让城市形象更加靓丽。

“接下来, 我们坚持‘大干交通、干大交通’, 不断拉开城市框架。”三江街道相关负责人表示, 对内通道上, 加快楠溪大道等在建市政道路进度, 尽快启动中心大道世路段、江浦路、浦东西路等新建道路工程; 对外通道上, 加快推进府东路江通道、104国道等重要通道项目建设, 为永嘉真正成为温州融杭接沪“北大门”做强支撑。

强化文旅融合 彰显城市魅力

近日, 一群来自三江街道罗东幼儿园的孩子们走进“瓯窑小镇”的瓯窑文化博物馆, 开启了“行走的课堂”, 并在“匠心非遗”体验馆化身瓯窑小工匠, 零距离感受瓯窑文化的魅力。这是瓯窑社区以瓯窑文化做底, 以产业为支撑, 先后引入瓯绣、瓯塑等10多个文化业态, 探索“博物馆+非遗”模式, 推出了多条可定制的研学线路。瓯窑文化博物馆副馆长姜立秋介绍:“我们现在通过以瓯窑为载体延伸出来, 比方说我们的漆器和瓯窑塑胎的结合, 这是一种‘非遗+’概念, 会让孩子们的兴趣更加浓, 觉得更有趣。”

大片草坪随着坡度上下起伏, 吸引众多游客进行围炉煮茶、露营; MOJ网红咖啡馆成为新地标, 吸引游客前来打卡拍照……“瓯窑小镇”自去年10月份开业以来, 在网络上走红, 游客流量持续增长, 周末日均客流量超1.5万人次。

“我们以唐代古窑址为依托, 大力传承发扬‘瓯文化’, 集聚瓯窑、瓯茶、瓯酒、瓯绣、黄杨木雕、中医等非遗传承项目10余个以及国家级、省级文创大师20余名。”瓯窑小镇村社干部叶叶告诉记者, 目前, 小镇已逐步形成瓯窑、茶叶和木雕三大主产业, 并配套打造4万方全视野阳光草坪和70亩水景区“四方水田”, 引入“集束花开”、MOJ咖啡吧、居酒屋、绿天书院等15家新业态。

在原来的基础上, 我们将加快“大瓯窑”建设, 深入谋划二期项目10个, 并扶持壮大瓯窑文化、酒文化、茶文化、木雕文化、节庆活动等业态, 通过建立强村公司、专业团队介入三方运营、形成特色活动品牌等方式, 助力构建瓯窑旅游精品线。三江街道党工委书记李威表示, 三江将紧扣“瓯江北岸地标新城”定位, 重点做好谋划蓝图、昂扬斗志, 吹响强城行动“集结号”; 干在实处、利民惠民, 跑出强城民生“加速度”; 大干快上、制胜未来, 锻造强城攻坚“新铁军”, 全面掀起以“三江之干”推动“三江之先”的“强城行动”热潮。

记者 范海国

2023年度“浙江制造精品”名单出炉

保一集团 超低温蝶阀上榜

本报讯 记者昨天获悉, 省经信厅公布了2023年度“浙江制造精品”名单, 由我县保一集团有限公司生产的LNG专用超低温蝶阀成功入选“浙江制造精品”名单。

“浙江制造精品”重点围绕战略性新兴产业规模发展、主导产业高端发展、传统产业转型升级的要求, 旨在重点选择一批具有自主知识产权和自主品牌、技术水平高、附加值大、产业能级高、带动作用强的产品, 以提升企业市场竞争能力和产业整体水平, 加快产业转型升级和新兴产业培育发展。

保一集团有限公司是“为全球阀门应用提供系统解决方案”的流体控制供应商和服务商。自1983年创建以来, 保一持续保持稳健、向上的发展势头。建有省级企业研究院、国家认可企业实验室等研发机构, 企业产品拥有多项知识产权专利。目前, 拥有下属企业5家, 100家战略合作伙伴, 产品在阀门、泵、机电设备、仪器仪表、新能源、应急救援装置、铸造、房地产等领域深受青睐。

近年来, 我县深入实施“浙江制造精品”品牌提升工程, 实现特色产业跨越发展, 集聚效应持续增强, 不断提升阀门区域品牌竞争力, 推动了泵阀产业整体跃升, 成功入选了国家级中小企业特色产业集群, 是全省共4个、山区26县唯一入选工信部“2022年度中小企业特色产业集群”产业, 也是永嘉历史上第一次入围国家级的产业集群。

今年, 我县将贯彻落实全省推进新型工业化暨深入推进“415X”先进制造业集群高质量发展大会要求, 护航工业经济走知识化、信息化、全球化、生态化的新型工业化道路, 切实打好工业经济发展组合拳, 助推永嘉经济高质量发展。

记者 范海国

2024年度第一批市级高新技术企业研究开发中心名单公示

我县21家企业研发机构入选

本报讯 记者昨天获悉, 为进一步加强高新技术企业研究开发中心建设, 根据《温州市高新技术企业研究开发中心备案管理办法》文件精神, 市科学技术局公布了2024年度第一批市级高新技术企业研究开发中心备案对象, 我县共有21家企业研发机构入选。

以浙江芙蓉印务有限公司为例, 该公司创建于1997年, 是一家专业进行包装设计、印刷、制造和销售的企业。近年来, 该企业成立温州市芙蓉印务高新技术企业研究开发中心, 对原审批胶印工艺进行技改, 并新增柔印工艺及制瓦楞工艺。企业在技改中, 不断推进由原有单一的鞋盒生产变为鞋盒、酒盒等多种包装盒生产, 实现了年产7000万只包装盒全自动化印刷流水线技术改造。

去年, 我县深入实施科技企业“双倍增”“双迈进”行动, 狠抓新增规模以上企业研发机构培育工作, 创新主体培育取得新突破。新增市级研发机构36家, 入选省级研发中心7家、省级企业研究院1家、省级企业研究院2家, 不断增强了经济高质量发展新动能。今年, 我县将进一步深化完善“市级研发机构-省级研发中心-省级企业研究院-省级重点企业研究院”等企业研发机构梯队培育体系。动态更新培育库, 全力推进企业研发机构建设, 不断提高企业研发机构覆盖率, 力争新增规模以上研发机构15家。

记者 范海国

今日导读

400余家优秀企业将携新品亮相

第三届中国玩具之都国际博览会筹备有序, 参展商陆续布展

2版

乌岩山公园二期建设工程全面推进

目前已完成亲水平台、南丰桥打桩作业

“强城行动”进行时 拥江融入 产城融合

本报讯 桥梁打桩、水沉浇筑、平台搭建……连日来, 南城街道乌岩山公园二期建设工程现场打桩机繁忙运转, 工程车辆往来穿梭, 各种机械同时施工作业, 一派热火朝天的施工景象。目前, 乌岩山公园二期建设工程已完成亲水平台、南丰桥打桩作业。

乌岩山公园二期建设工程设计范围约32公顷, 建设费用约6000万元。建设内容包括新建山林景观绿道和改造提升原有景观绿道, 新建田园嘉驿站、南丰桥、童趣山园和耕读园等, 以及对部分坟墓进行生态化改造、农田景观打造和特色景观节点改造提升。“目前桥梁桩已完成, 后续将进入桥面铺设阶段, 驿站建设也将动工, 整个施工进度有序推进。”施工



方浙江宏火建设集团有限公司王金学说。

据悉, 乌岩山公园二期建设主要特色之一是新增童趣山园, 工程预算约7000平方米分区, 设计建设童趣山园, 增设儿童游乐设施、森

林探险、科普类知识宣传和教学等, 增加居民户外亲子活动场地。第二个特色就是新增南丰桥, 该桥在博文路(体育馆东)向南延伸至河对岸, 建成后既可以增加公园出入口, 方便游客进出公园

游玩和人员疏散, 又可引导游客将车辆停到体育馆地下停车场, 再步行至南丰桥进入公园范围, 衔接城区, 缓解交通压力。

此次改造还将在原九曲桥对岸处, 新增一座田园嘉

林探险、科普类知识宣传和教学等, 增加居民户外亲子活动场地。第二个特色就是新增南丰桥, 该桥在博文路(体育馆东)向南延伸至河对岸, 建成后既可以增加公园出入口, 方便游客进出公园

游玩和人员疏散, 又可引导游客将车辆停到体育馆地下停车场, 再步行至南丰桥进入公园范围, 衔接城区, 缓解交通压力。

此次改造还将在原九曲桥对岸处, 新增一座田园嘉

林探险、科普类知识宣传和教学等, 增加居民户外亲子活动场地。第二个特色就是新增南丰桥, 该桥在博文路(体育馆东)向南延伸至河对岸, 建成后既可以增加公园出入口, 方便游客进出公园

游玩和人员疏散, 又可引导游客将车辆停到体育馆地下停车场, 再步行至南丰桥进入公园范围, 衔接城区, 缓解交通压力。

此次改造还将在原九曲桥对岸处, 新增一座田园嘉

首笔“关贸E贷” 助力出口业务发展

永嘉农商银行为温州誉泰进出口有限公司发放3000万元授信支持

本报讯 记者昨天获悉, 为有效缓解企业资金压力助力出口业务发展, 永嘉农商银行成功发放了全县首笔“关贸E贷”, 温州誉泰进出口有限公司获得该行“关贸E贷”3000万元授信支持。首笔“关贸E贷”的落地, 进一步提振了企业发展信心。

“关贸E贷”是专为进出口企业量身定制的创新产品, 该产品融合海关、税务、征信等多维

度信息, 以外贸企业历史货物出口量、企业结关场景为放款额度依据, 以出口收汇为主要还款来源, 纯线上操作、按需贷款、随借随还, 非常适合出口型、轻资产、高周转、流动资金需求大的小微企业, 实现了外贸企业贷款办理“一次都不用跑”。

温州誉泰进出口有限公司位于瓯北街道瓯嘉汽车产业园内, 是一家从事二手车进出口业务的外贸企业, 年出口量多年来

稳居全县前列。然而, 因出口退税延迟、资金回笼慢等诸多不可抗力因素影响企业发展带来一定影响。永嘉农商银行专员了解情况后, 主动上门服务, 为企业精准匹配贷款产品, 最终向其发放了该行首笔“关贸E贷”, 合同额度3000万元。当日, 企业负责人凭报关单在该行企业互联提款300万元, 标志着首笔“关贸E贷”的成功落地。

去年10月份, 该行携手瓯

嘉汽车产业园启动金融生态项目, 与产业园正式开展战略合作, 助力县域创建首个集汽车销售、汽车文化体验、餐饮娱乐、行政办公等多元化形态一体的商业综合体。根据产业园的发展需求, 该行不仅专列3亿元信贷资金, 还提供包括投融资、支付结算、进出口贸易、智慧场景等在内的一揽子综合金融服务, 致力于将其打造成首个具有辨识度的现代化产业

金融服务样板。

据了解, 今年以来, 永嘉农商银行借助跨境金融服务平台, 精准支持企业融资授信需求, 推出“关贸E贷”等外贸企业专属数字化普惠金融产品, 额度更高、利率更优、时效更快, 助力外贸实体解决融资难题, 精准“滴灌”助力外贸企业拓市场蓄势赋能。

记者 范海国
通讯员 潘苗苗 那晓悦



穿越灵运仙境 欣赏桐花如雪

中国·楠溪江灵运仙境第五届桐花节开幕

3版